# 重庆车展智能化元素随处可见

重庆日报记者 白麟 杨骏

6月13日,重庆日报记者打探第二十二届重庆国际汽车展览会时发现,本届车展亮点频现。

#### 新能源新产品应接不暇

记者发现,许多品牌在本届车展 上都亮相了新款新能源汽车。

重庆金康赛力斯在N8馆布展,主要展示了其新能源汽车"赛力斯5"。同时,金康方面宣布,该车型四驱高性能版于当日在全国正式上市。"在网上看了这款车评价,今天现场看后,觉得整体都不错。"现场,一位市民围着"赛力斯5"看了又看。

在N7馆,比亚迪展台首次在重庆 车展上亮相了新款新能源汽车"汉"。 比亚迪展台工作人员表示,本次重庆 车展是疫情后全国首个大型线下车 展,"汉"在此时亮相,正合时宜。

N4馆则可谓本次新能源汽车展示的"集中区域",广汽新能源、蔚来、小鹏汽车、哪吒汽车等新能源品牌均在此布展。

作为国内新能源汽车的"新势力",小鹏汽车与哪吒汽车是首次参与重庆车展,分别亮相了自己的最新车款"小鹏P7"与"哪吒U"。两家车商的工作人员均表示,此次来到重庆参展,一是希望拓展重庆市场,二是希望借助重庆车展影响力,扩大自身知名度。

不少"豪华"品牌也亮相了新能源车型。比如,奔驰汽车便展出了新能源车型"DENZA X PHEV";沃尔沃也亮相了新能源版的S90和XC90。

#### 展示最拿手的"黑科技"

AI视觉、一键全自动泊车、远程控



制、自动驾驶、智能车云·····本届车展,各类智能化元素随处可见。许多参展商都设置了专门的智能技术展区和各种智能体验环节,展示自己最拿手的"黑科技"。

例如,长安展台就邀请观众体验最新款智能车型UNI-T的各种智慧功能。记者看到,车内的AI交互灯,可根据人和车的实时交互生成动态光效,对驾驶者进行有效的信息提示。智能抽烟监测系统识别到前排乘员抽烟时,会根据车速适度开启对应车窗并打开空气净化系统,守护呼吸健康。而当车内中控屏处于熄屏状态时,只要人看着屏幕1秒钟,就可以马上唤醒屏幕,与汽车实现"眼神交流"。

模拟驾驶,是车展的必备节目。N4 馆集中设置了多个模拟驾驶舱,通过游 戏的方式向观众介绍自动驾驶等智能汽



▲6月13日,第 二十二届重庆年展在悦来 际汽车展在悦来 图为哪吒和小鹏 两个国产品牌新 能源车首次参加 重庆车展。

**▼现场炫酷的** 动力系统展示。

本版图片 由重庆日报记者 罗斌 摄

车技术,成为现场小朋友们的最爱。

华为也来车展凑热闹。本届车展,华为专门设置了展台推荐智慧屏技术。现场工作人员表示,华为企业

智慧屏搭载原生智能云会议,并结合专业的音视频会议芯片,无需安装OPS电脑就能实现1080P30帧的云会议,这在国内厂商中是独一份。

纵梁

# 汽车行业如何转"危"为"机"

重庆日报记者 白麟 杨骏

市场持续下行叠加新冠肺炎疫情 影响,中国汽车行业面临前所未有的 挑战。与此同时,新的机遇正在涌现, 新的格局正在形成。

汽车行业如何转"危"为"机",直 面挑战?

6月13日,由中国国际贸易促进委员会汽车行业委员会和重庆国际汽车展览会组委会共同主办的2020中国汽车重庆论坛举行,多位国内车企行业巨头在论坛上就此主题进行畅谈。

#### 长安汽车总裁、党委书记朱华荣:

# 从传统制造企业向科技 公司转型

长安汽车总裁、党委书记朱华荣 指出,受疫情影响,上干家经销商面临 关停并转,自主品牌市场份额持续下 滑、行业集中度不断上升,更有一些弱 势车企进入了不可逆转的衰退阶段。

"尽管面临挑战,但也有新的机遇。"朱华荣说,通过新技术的应用变革和带来的新经济机遇,能为全球提供高速发展的新动力,汽车行业需要直面挑战,迎难而上。

朱华荣分享了长安汽车的案例。 首先,长安汽车正"由硬向软",从传统 制造企业向科技公司转型。

其次,长安汽车正积极打造自己的核心竞争力,缩小与国际品牌间的差距。比如,长安汽车自主掌握了200余项技术,其中有100多项已实现量产。如无人驾驶方面,长安已在新车型中上线了L3级的无人驾驶技术,今年底,这一技术将在长安汽车实现量产。

"长安汽车通过整体努力,表现出了向好的趋势。"朱荣华介绍,长安汽车今年4、5月的销售量,同比分别增长30%、40%,门店经营情况也在逐步改善。

#### 北汽集团党委书记、董事长徐和谊:

# 从3个维度危中寻机、 化危为机

北汽集团党委书记、董事长徐和 谊表示,当下,中国已成为全球汽车消 费最先复苏的地方,带动了全球汽车 行业回暖。从数据上看,5月,国内汽 车产销同比增长了11%和7%,结束了 汽车行业十几个月负增长,这对全球 汽车行业而言,都是一个巨大鼓舞。

"中国汽车产业要从3个维度,危中寻机、化危为机。"徐和谊说。

首先是市场层面。汽车行业告别 了高速增长的黄金时代,但并不代表 产业断档,随着消费潜力持续释放,仍 蕴含着增长的机遇。

其次是产业层面。通过多年累积,自主品牌在技术应用、产品品质、体系能力等诸多方面,都具备了与外资品牌"扳手腕"的综合实力,自主品牌应坚定信心,持续聚焦品牌升级,补短板、强弱项,全面提升全产业链能力,同时加快国际化进程,从单一市场"走出去",向完整的产业链"走进去",在竞争中取得胜利。

最后是转型层面。中国新能源汽车产业已连续5年位居全球新能源汽车产销第一,具有成熟的新能源汽车产业链,拥有一批具有国际竞争力的整车和零部件企业。这些都是中国汽车产业抓住未来机遇的重要基础。

### 东风集团有限公司党委常委、副总经 理尤峥:

#### 汽车将成为行走的移动 终端

东风集团有限公司党委常委、副总经理尤峥认为,目前汽车产业正呈现"五化"归一车、一车通"四网"的融

合发展态势。具体来讲,就是以数字 化技术为基础,将轻量化、电动化、智 能化、网联化、共享化都融合在一辆车 上,通过这辆车,也能打通公路网、能 源网、信息网和金融网。

在5G、AI、互联网、云计算等新技术的加持下,汽车将不再是传统的交通工具,而是行走在高速公路上的移动终端,汽车行业司空见惯的传统产业链也将发生深刻变革。因此,除了持续开展关键技术攻关、确保汽车产业安全可控,也要同步深化汽车产品向产品+服务转型,围绕客户动态和需求,加快传统汽车向新生态汽车升级,推动品牌向高端化发展。

就东风汽车集团而言,也将在"一 收一放"间深化转型升级。

所谓"收",体现在聚焦核心业务,加快推动新能源、智能网联、智慧出行、智慧物流等新生态的运用。目前,东风新能源模块架构的开发正在有序进行,无人配送车辆、无人驾驶环卫车、工程车等相关产品都在测试优化当中

所谓"放",体现在不拘一格、开放合作。目前,东风汽车集团已与广大车企、互联网公司、科技企业、地方政府建立了战略合作关系。